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отриманого від однієї корови за 305 днів лактації перевага була на боці помісних 

чорно-рябих тварин. Різниця між групами склала 31,7 кг або 11,3 %. 
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Розвиток технологій у всіх сферах промисловості відіграє важливу роль у 

забезпеченні високої якості та конкурентоспроможності виробів на ринку. 

Виробництво хлібобулочних і кондитерських виробів не є винятком, оскільки 

цей сегмент продуктів є досить популярним та вимагає високої якості, смакових 

якостей та дизайну. Дослідження в області оптимізації рецептурного складу і 

технологій для інновацій у кондитерському та хлібобулочному виробництві, у 

тому числі збагачення їх фізіологічно функціональними речовинами, в даний час 

є дуже актуальними і перспективними.  

Для забезпечення виробництва хлібобулочних виробів функціонального 

призначення, необхідним є використання натуральних добавок, які 

відрізняються якісним складом та кількісним умістом фізіологічно 

функціональних інгредієнтів. 

Одним напрямів інноваційних технологій є використання перспективних 

фітофортифікантів. Можуть використовуватись зернові інгредієнти, лікарська 

рослинна сировина, каротинвмісна сировина та ін. Наприклад, застосування 

харчової білкової добавки на основі борошна з пшениці, ячменю та пшона, 

https://doi.org/10.15421/2020_304
https://doi.org/10.31210/visnyk2021.04.23
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збагаченої міцелієм білого гриба, значно підвищує якісні показники хліба з 

пшеничного борошна [1]. 

Для надання функціональних та профілактичних властивостей до рецептур 

харчових продуктів включать продукти переробки хеномелесу (Chaenoméles), 

або айви японської.  Плоди хеномелесу  містять у своєму складі досить велику 

кількість органічних кислот, клітковини, пектинових речовин, аскорбінової 

кислоти, фенольних сполук, вітамінів та мінералів [2]. 

Споживання борошняних кондитерських виробів, до складу яких 

включено носії йоду, селену, токоферолу та інших есенційних речовин, сприяє 

нормалізації обміну селену та йоду в організмі людини, покращанню складу 

крові, активності селеновмісних ферментів сироватки крові, що приводить до 

зменшення проміжних і кінцевих продуктів перекисного окислення ліпідів і, 

відповідно, підвищує антиоксидантний та імунний статус пацієнтів, запобігаючи 

виникненню запалювальних процесів, відхиленню статевого дозрівання, 

аномалій розвитку та інших порушень репродуктивного здоров’я [3]. 

Збагачення йодом хліба та булочних виробів є одним із способів вирішення 

проблеми йодного дефіциту. Природним концентратом йоду є морська капуста, 

яка відноситься до бурих водоростей. Ці водорості містять складний комплекс 

азотистих, вуглеводних і вуглеподібних речовин, пігментів, а також полімер-

альгінову кислоту [4].   

Асортимент кондитерських виробів з морською капустою різноманітний, 

оскільки в них добре маскується специфічний смак і аромат добавки. З морською 

капустою випускають мармелад, зефір, драже (з цукровим корпусом), карамель 

Монпасьє, карамель (з фруктово-ягідною начинкою), печиво. Розроблені пісочні 

вироби з маковою начинкою, у рецептуру яких включені водорості зостери. 

Одним із перспективних видів йодвмісної сировини є листя волоського 

горіха, в якому міститься 11,2 % йоду. Йод у сухому листі цієї рослини 

знаходиться в органічно зв'язаному вигляді, що дозволяє виключити його втрати 

під час зберігання йодованого мармеладу, отриманого з використанням цієї 

сировини. Оптимальною концентрацією водно-спиртового екстракту сухого 

волоського горіха вважається 15-25 % від маси цукру у мармеладі [5]. 

В інноваційних технологіях хлібобулочних і борошняних кондитерських 

виробів з метою збагачення білком та мінеральними елементами 

використовують ферментований фарш тріски. Фарш отримують витримуванням 

подрібненої м'язової тканини риби у воді при заданих параметрах. Випечений 

готовий виріб має приємний смак і запах зі слабко вираженими рибними 

відтінками. При цьому вміст білка підвищується на 47,3 %, мінеральних речовин 

(калію, кальцію, магнію, натрію, фосфору) – на 96,3 %. Показник біологічної 

цінності білка складає 124 %, що характеризує його збалансованість за 

амінокислотним складом [6]. 

Отже, використання нетрадиційних інгредієнтів у технологіях 

хлібобулочних та кондитерських виробів є інноваційним напрямом у 

виробництві. Натуральні добавки, як джерело біологічно активних інгредієнтів, 

відіграють значну роль у виробництві функціональних продуктів. 
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Продовольча безпека була і залишається актуальним питанням 

сьогоденням не лише в Україні але і у світі. За даними Продовольчої та 

сільськогосподарської організації ООН (FAO) [1], у 2020 році у зв’язку із 

наслідками пандемії COVID-19 у світі зросла кількість людей, які постраждали 

від голоду. У зв’язку з цим сільське господарство набуває все більш істотного 

значення як джерело економіки та зайнятості у світі. Свині є одним із видів 

тварин ефективне використання яких сприятиме вирішенню продовольчої 

проблеми як в Україні так і в усьому світі [2]. Важливу роль у підвищенні 

ефективності галузі свинарства відіграє удосконалення системи розведення 

тварин, застосування промислового схрещування та його вищою форми – 

гібридизації. Завдяки використанню для відгодівлі гібридного молодняку, в 

залежності від схеми схрещування, можна скоротити вік досягнення маси 100 кг 

на 5 і більше відсотків, покращити вихід м’яса на 7 відсотків, а також зменшити 

витрати корму на одиницю продукції [3]. Тому, удосконалення системи 

http://dx.doi.org/10.1088/1755-1315/403/1/012119
http://surl.li/gwqcn
http://tr.knute.edu.ua/files/2008/06/11.pdf
https://elartu.tntu.edu.ua/bitstream/lib/36163/2/MSNTK_2021_Baida_N-Technology_of_enrichment_of_57-58.pdf
http://surl.li/gwqbl
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